
Se aproprie Concursul ”Enescu”
Rezultatele preselecţiei: 

un număr de 174 de tineri artişti vor intra în
competiţie 

Juriile de specialitate ale Concursului Internaţional
George Enescu 2016 a selectat 174 de tineri artişti pentru a intra
în competiţie la această ediţie a Concursului Enescu. Tinerii artişti

au fost selectaţi dintr-un număr total de 317 înscrişi în Concurs, cu
40% mai mulţi faţă de ediţia 2014. Candidaţii care au trecut de
preselecţie vor concura pentru visul lor de a deveni mari
muzicieni ai lumii, pe scena Ateneului Român, între 3 şi 25
septembrie. 

Tinerii artişti selectaţi provin din ţări precum
Germania, Coreea de Sud, Italia, Spania, Franţa, Croaţia,
Rusia, Ucraina, Republica Moldova, Grecia, Lituania,
Letonia, Argentina, Cehia, China, Coreea de Sud, Thailanda,
SUA, Canada, Turcia, Australia, Noua Zeelandă, Taiwan,
Japonia, Thailanda, Cehia, Argentina. Un număr de 12 tineri
artişti provin din România. Similar Concursului Internaţional
de Canto ”Le Grand Prix de l’Opera”, procentajul
conaţionalilor noştri care au reuşit să treacă de preselecţie este
mic şi din păcate reflectă nivelul de competitivitate
internaţională în scădere al tinerilor muzicieni şcoliţi în
România.

Este pentru prima dată când are loc o preselecţie în
cadrul Concursului Enescu, ca urmare a unui număr foarte
ridicat de înscrieri: în total 317 tineri artişti din 48 de ţări s-au
înscris pentru a participa la ediţia 2016 a Concursului, cu 40%
mai mult faţă de ediţia 2014. Juriul de specialitate al ediţiei
2016 a Concursului Enescu este format din muzicieni şi
profesori de top la nivel internaţional, printre aceştia
numărându-se nume precum cele ale violoniştilor Pierre
Amoyal şi Silvia Marcovici, ale violonceliştilor Natalia
Gutman, David Geringas şi Arto Noras şi ale pianiştilor
Peter Donohoe, Dana Borşan şi Andrei Sitarev.  

Listele în ordine alfabetică ale concurenţilor care au
fost selectaţi să intre în competiţie la Concursul Enescu 2016
sunt disponibile pe site-ul Concursului şi Festivalului,
www.festivalenescu.ro.

Pentru Secţiunea Compoziţie, toate lucrările înscrise
au fost trimise spre jurizare, iar câştigătorii vor fi anunţaţi pe
3 septembrie, în ziua deschiderii ediţiei 2016 a Concursului
Enescu. Lucrările premiate vor putea fi ascultate în cadrul
Festivalului Internaţional ”George Enescu”.

Valoarea totală a premiilor din cadrul Concursului
Enescu 2015 este de 115.000 de euro. Li se adaugă două premii
speciale: o bursă de doi ani la celebra Barenboim Academy
din Berlin, pentru cel mai bine clasat concurent român la
Secţiunea Vioară, şi prezenţa ca artist invitat pe scena
festivalului iPalpiti Festival of International Laureats 2017,
Los Angeles, pentru câştigătorul Secţiunii Vioară. 

La ediţia 2016, Concursul  Enescu se desfăşoară într-
un nou concept. Timp de 22 de zile, între 3 şi 25 septembrie,
în Sala Mare a Ateneului Român, publicul este invitat să îi
asculte şi să îi susţină pe tinerii artişti în drumul către visul
lor de a deveni mari muzicieni ai lumii. Tinerilor artişti li se
alătură muzicieni consacraţi, membri ai juriului
Concursului, foşti laureaţi ai Concursului Enescu, precum
şi laureaţii ai ediţiei 2014, într-o serie de peste 19 recitaluri
extraordinare şi concerte cu orchestră. Programul
Concursului este disponibil pe pagina de internet a
organizatorilor.  (M.C.)
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Enescu în actualitate

George Cocea
Un concert, o expoziţie, o

evocare, o închinare.

S-au împlinit relativ recent peste
o sută zece ani de la naşterea maestrului
(1904-1989). Era un suflet mare. O inimă
de aur. Făcea parte din marea familie
Cocea; personalităţi fabuloase, de la
pictorul Ştefan Luchian la omul de litere
N.D. Cocea, la actriţele Tanţi şi Dina
Cocea. Cei care l-am cunoscut pe
maestrul George Cocea – nu de ieri, nu
de alaltăieri, în ce mă priveşte de pe la
începutul anilor ’60! – ni-l amintim drept
un vajnic luptător privind poziţionarea
potrivită a personalităţii maestrului
George Enescu în patrimoniul culturii
naţionale şi universale. Dovedea o
adevărată veneraţie pentru persoana
maestrului. Era trup şi suflet ataşat
memoriei sale.

Violoncelist remarcabil, unicul
discipol, la noi, al celui care a fost
legendarul Pablo Casals - George Cocea
a cântat în compania maestrului Enescu,
de asemenea în numeroase formaţii
camerale.

Astăzi este întremător de
constatat că posteritatea, discipolii nu l-
au uitat. Muzeul Naţional “George
Enescu”, violoncelistul Dan Cavassi –
cel căruia i-a aparţinut ideea şi concepţia
acestei manifestări, pentru care a adunat
din multiple surse fotografii şi materiale
relevante - el însuşi în anii liceului elev
al maestrului Cocea, compozitoarea
Carmen Cârneci împreună cu Adina
Sibianu, aici în postura de muzeograf-

realizator, au organizat o expoziţie
evocatoare, susţinută de un consistent
caiet pentru informarea publicului.

În completarea vernisajului din 4
iulie, Dan Cavassi împreună cu
pianistul Viniciu Moroianu au susţinut
în Aula Palatului Cantacuzino un
concert cameral, în care au putut fi
audiate lucrări din repertoriul
maestrului Cocea, unele dintre acestea
cântate în perioada interbelică, la pian,
în compania lui Enescu însuşi.
Programul concertului a cuprins partea
a treia, Andante cantabile, din cea de a
doua sonată enesciană pentru violoncel
şi pian, lucrare ce face parte din
repertoriul fundamental al
instrumentului, în secolul XX; de
asemenea, pagini miniaturale celebre în
epocă, unele dintre acestea uitate azi,
cum sunt Siciliana de Constantin C.
Nottara, Cântec vechi de Paul
Constantinescu, încheindu-se cu o
lucrare de primă tinereţe a lui George
Enescu, o fermecătoare Nocturnă pentru
violoncel şi pian.

Cu totul remarcabil, prin
generozitatea expresiei cei doi
protagonişti ai concertului,

https://biblioteca-digitala.ro




